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PROPUESTA A

_ o g 2 =X - X _

1A. a) Estudia la continuidad en todo R de la funcion f (X) 22—1|nd|cando los tipos de
X —

discontinuidad que aparecen. (1,5 puntos)

b) Calcula las coordenadas de los extremos relativos de la funciéon ¢ ( X) = xe*. (1 punto)

a)

3 _ 12 _
X-1=0- X=1- f(]):ZEL—ll_ 0

> =— > EVitabIe
£ 120 (x=D(x+ 1= 0 o0
-1=0_ (x- =0_ 3 2
X+1=0- x=-1- f(—])=2[q 1)( 1§2 1)1 ( ])=—%_> Inevitable
3 _ 2 _ . — Oy— -
f()=lim £ (x) = imZ X X2 0 peyepmay, = jm SX 22X 1 68— Tr L 3
x-1 x-1 X5 = 0 x-1 2X 201 2
3 _ 2 _
2X 2x X i x<-1
X -1
3 _y2 _
2X ZX X ,S1 1< x<1
Dom f( X =OxOR-{-1} = x*-1
é ,SI x=1
2
32 _
2X 2x X s x>1
" —
b)

g'(X) —g*— x@& = éx(l— )(_, Creciente 'g )?? 0- {1_Xi_o>_)o_;>mi(jm_£l? X< 1

e*>0 (+) (+)
x<1 (+) (-)
Solucién (+) (-)

Creciente OXOR/ x<1 Decreciente [IXOR/ x>1

_ a1 _ ,
Maximo relativo en X =1 - g(l) = 16" = €' == De Creciente pasa a decreciente
e
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2A. a) Calcula razonadamente el area del recinto cerrado limitado por las graficas de las funciones

f(x) =16 -%x2 y g(x) =(x + 2)2- 4. (1,5 puntos)

b) Encuentra razonadamente la ecuacion de la recta tangente a la grafica de la funcién f(x) = 16 - x2 en el
punto de abscisa x = 1. (1 punto)

a)

X=-4

16-x* =0 (4-x)( 4+ X = OH{X_4
Puntosde corte conOX:  ¥0 - - -4
(x+2)2—4:O_> X+ 4x+ 4- 4= 0 (x+ 4 x= m{x_

x=0
Puntos de corte entre funciones16— ? x 4 -x2 2?44 - 16= 0- ﬁ Z4x 2 - >)3= o
x—_2+6—2
X +2x-8=0- A= 2~ 41~ §= 36 0 X 2936 2
201 -2—-6
x=——=—4

Los intervalos de integracién son de (-4, 0) y de (0, 2)

x=203(-4,9 ﬁ{f(—2)216—(—2)2: 16- 4 12. f(x)> 0
9(-2)=(-2+2"-4=-4- g(x<0
_ f(1)=16-f=16- &= 15 ol
x=10(0,2) - {g(l):(l+ No4mo a5 15> 5. (x)>g(x)

A= 0(16 xz)dx+

[ x+2)2—4} d++f(16— ﬁ) d)&f[( * 22—% dx

0

O |
~ o

-4 -4

A

I
A= _JZ;(16 X ) dx= [ ( %+ 4 d)&J'( %+ 4 Ydx= j(16 >8)d><—j(>8+4>) d>
i(lG ¢ - 4 = 16] ., - 240 AT - (] AT,
A=16(]2-(-4] —gtﬁé—(—ﬂ— 2:@ 3 (- ﬂ:

A=16[B—§[@8—(—61)]— 2} 4 1p= 96—§D 72 - )2

A=96-2[R4-(-24= 96 48 24 7T

b)
g(1)=16-f=15
g(x)=—2x-» m= '(1)=—21=—2 :—lz—_]':—l_) y—15=%(x—])
J R A= () R
y:XT_l+15_, y= X+29—> 2y: X+ 29, x-— 2y+ 29= 0
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3A. a) Discute el siguiente sistema de ecuaciones lineales en funcion del parametro al1RR
x-(a-2)y-z=1
X—=2y+ z=-4 (1,5 puntos)

x—-3y+az=-4&
b) Resuélvelo razonadamente para el valor a = 3. (1 punto)
a)
1 -(a-2) -1 |0 -(a-29+2 -2 hea -
Msno2 a2 s e(ea)an ) 3
1 -3 a| |0 -1 a-
|A=4a-ad-4+a-2--d+5a6- S| A~ 0- -4+ 5a 6 0~ & 5a & O
a=5;l=3
A =(-5)° - 400B= 1= P-E 2
21 5-1
BT T

DaOR-{2,3 - rang( A = 3= NUmero de incégrit ~ Compatible Detemin ado
Sia=2

1 0 -11 1 0 -11 1 0-11 1 0-1|1

1 -2 1|1-4/=|/ 0 -2 2-5=| 0-2 - 5= 0- 2 -
1 -3 2|-4 0 -3 - 0-6 -1 0 O

rang( A) =2# rang( A B=3- Sistema Incompatible

Sia=3

1 -1 -11 1 -1 -11 1-1-11

1 -2 1-4=0 -1 2/-5|=/0 -1 2-5-

1 -3 3|-9 (0 -2 4|-10 0 O 0

rang( A) = rang( A' B =2< NUmero de incognitas  Sistema Catityte Indetermin ado
b)

Si a=3 - Sistema Compatible Indetmin ado

1 -1 -11

0 -1 2|-5|--y+2z=-5- y=5+2z- x5 22 =1- x 6+ 3z
0O 0 0/0

Solucion- ( x y, ¥=(6+31,5+ 2 A)
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Xx=1+A+u
_x1_ y_z - -
4A. Dadalarecta r =——=-==—yelplano 7=< y=A-u A,u0R
- 1 2
z=-1+21

a) Determina razonadamente la posicion relativa de r y 77. (1,25 puntos)

b) Encuentra razonadamente la ecuacién general del plano perpendicular al plano 77 y que contiene a la
rectar. (1,25 puntos)

a) Una recta y un plano pueden ser paralelos o estar contenida la recta en el plano, cuando eso pasa los
vectores directores son perpendiculares y su producto escalar nulo, ademas si un punto cualquiera de la
recta r pertenece al plano la recta esta contenida en el plano, de no ser asi son paralelos.

Si el producto escalar no es nulo la recta y el plano tienen un punto de interseccion

El vector director del plano es el producto vectorial de los vectores que lo forman

- i ] ok
v=(1,1,29 — - — Lo oL -
— -Vv. =vOwy=1 1 =2j—-k-k+ 2= 3+ 2j- X -
v, =(1,-1,0 1 -1
v, =(2,2,-2=(1,1- R
o (.’ -3=(1 l—»vnﬂlr:(l,l,—])[ﬂ—l,l,az—]r trz-2 0
v, =(-1,1,2
Tienen comdnt esec cion un punto
b)

El plano £ contiene al vector director del plano 77, al de la recta r y al vector RG, siendo R un punto

cualquiera de la recta r (tomaremos el indicado en su ecuacion) y el punto G el genérico del plano buscado;
estos tres vectores son coplanarios y su producto mixto es nulo y la ecuacién del plano pedido ya que el
paralelepipedo que forman no tiene volumen alguno

v =(11-3
Siendo K1,0,0) - v=(-1,1,2 .
RG=(x, y, 2-(1,0,0=(%1,y, ¥
x-1 vy z
B=v,{yORG=| 1 1 -1=0- 2A(x I+ y z #( x)- 2§ O-
-1 1 2

3x-1)-y+2z=0- B=3x y+ 22 3F 0
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5A. a) Sean A y B dos sucesos de un experimento aleatorio cuyas probabilidades son p(A) =0,75y
p(B) = 0,35. Calcula razonadamente las probabilidades que deben asignarse a los sucesos ALI By
A N B en cada uno de los siguientes casos:

al) Si Ay B fuesen independientes. (0,75 puntos)

a2) Si P(A/B) = 0'6. (0,5 puntos)

Nota: P(A/B) denota la probabilidad condicionada.

b) El 1% de los cheques que recibe un banco no tienen fondos. Razona la respuesta de las siguientes
preguntas:

b1) Si en una hora recibe cinco cheques, ¢.cual es la probabilidad de que tenga algun cheque sin fondos?
Redondea el resultado a la centésima. (0,75 puntos)

b2) El banco dispone de cinco sucursales en una ciudad, ¢,cudl es la probabilidad de que al menos tres
sucursales de esa ciudad reciban algin cheque sin fondos? (0,5 puntos)

a)

Del problema tenemos, con p(A) = 0’75, p(B) = 0'35.
al)

Si Ay B fuesen independientes.

Sabemos que p(AnB) = {al ser independientes} p(A)-p(B) = (0'75)-(0'35) = 0'2625.

También piden p(AOB) = p(A) + p(B) - p(AnB) = 0’75 + 0’35 - 0’2625 = 0'8375.
a2)
Si P(A/B) = 0'6.

Sabemos que p(A/B) = % de donde p(AnB) = p(B)-p(A/B) = (0'35)-(0'6) = 0°21.

También piden p(AOB) = p(A) + p(B) - p(AnB) = 0’75 + 0’35 - 0’21 = 0'89.

b)

Recordamos que si realizamos n veces (5) un experimento en el que podemos obtener éxito, F, con
probabilidad p ( p(F) = 1% = 0'01) y fracaso, FC, con probabilidad q (g =1 -p =1 -0’01 = 0'99), diremos
gue estamos ante una distribucién binomial de parametros n y p, y lo representaremos por B(n;p) .

Es decir nuestra variable X sigue una binomial B(n;p) = B(5; 0'01).

En este caso la probabilidad de obtener k éxitos , que es su funcion de probabilidad , viene dada por:

5
p(X = k) = (5 sobre k)-0'01 X-0'996+ = [k] -0'01%. 0’996,

** (n sobre k) = (Ej = (nN)/(k!.(n - k)!) con n! el factorial de “n”. En la calculadora “ n tecla nCr k*“

b1)
Si en una hora recibe cinco cheques, ¢ cual es la probabilidad de que tenga algun cheque sin fondos?
Redondea el resultado a la centésima.

Recuerdo que algun es lo contario de ninguno.

5
En nuestro caso piden 1 - p(X =0) = {Oj -0’01°.0'99% = 1 - 0’95099 = 0’04901 J0'05.
b2)

El banco dispone de cinco sucursales en una ciudad, ¢cual es la probabilidad de que al menos tres
sucursales de esa ciudad reciban algin cheque sin fondos?

En nuestro caso piden p(X 23) =p(X=3) +p(X=4) +p(X=5) =
5 5 5
= (3] -0'013.0'99% + [4] -0'014.0'99* + [5] -0’015-0'99° = 0°000009801 + 0°0000000495 +

+ 0’0000000001 = 0'0000098506 = 0’00.
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PROPUESTAB
1B. a) Demuestra que la ecuacion sen x - 2x + 1 = 0 tiene al menos una solucion real en el
intervalo [0, 77]. (1,5 puntos)
b) Calcula razonadamente el nUmero exacto de soluciones de la ecuacion anterior cuando
x [ [-200, 200]. (1 punto)
a)
Teorema de Bolzano
Si f(x) es continua en el intervalo [a , b], y toma valores de distinto signo en los extremos del intervalo [sign

f(a) # sign f(b)] , entonces existe, al menos, un punto C [ (a ,b) tal que f(c) =0

f (0)=sen0- 20+ 1= 0- O+ & 1
m)=senm-2m+1=~1- 21+ 1= - 21
f(x) es continua en el intervalo [0, 77], y toma valores de distinto signo en los extremos del intervalo [sign
f(0) # sign f( 77)], entonces existe, al menos, un punto C[] (a ,b) tal que f(c) =0
b)
Ademas su derivada
f'(x)=cosx- 2- f(x=0- cosx= 2 Q- cog= 2 No hay solucic
Por lo tanto no hay ni maximos ni minimos relativos en todo el recorrido de la funcion siendo, esta,

monotona decreciente y por ello tiene un solo punto de corte con el eje OX que ya hemos determinado
esta en el intervalo [0, 77] contenido en el intervalo [-200 , 200].

f (x) = sen x-2 Xl-l—»{f(

1
1
2B. Calcula razonadamente las siguientes integrales: | (X +1) € *dxy | ———— dx
! (x+1) j VX (1+ X)

Nota: En la integral b) puede ayudarte hacer el cambio de variable t = \/;

a)

[(x+1) e¥dx=-(x+1) & —[- & de—( x1) €+ & ox-( ) & e=-( d e
X+1=u - dx= du

e dx= dv- v—je dx:j o~ gt= j e dt- 'e-"%®

-X=t 5 —dx=dt - dx=- dt

(X+1)e'xdx:—[( X+2) éXJZ:_[(l_'_ 2) -e1_(0+3 'é)]:—(g— 2:@:_3—23:28—3

O ey

e e e
b)
1 1 dx 1 dt
———dx=|————== —2dt:2—:2arctgt:2arctg«/_x+ K
I ) I1+(&)w‘x S 2=
t=x & dt=——dx K =2 gt
2dx  Jx
a 0 O
1 01
3B. Dadas matrices A=|0 1 a y B=
010
1 0 a+2

a) Calcula razonadamente el rango de la matriz A segun los valores del parametro allRR . (1 punto)
b) Para a = 1 calcula razonadamente la matriz X que verifica que X . A=B - X. (1,5 puntos)
a)

6
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a0 o

a=0
W:‘; cl) aj :1[‘]1 a+J al{a+ 2 ~ Si| A= 0~ afqakz)_Oﬁ{a+2=0~a=—2a
DaOR-{-2,0 - rang( A =3
Sia=-2
2 0 0) (00 O
0 1 -2/=|0 1 -2-rang(A)=2
1 0 O 1 0 O
Sia=0

0 0O
0 1 0|-rang(A=
1 0 2

b)XA+X=B - X(A+1)=B - X(A+))A+D)1=BA+N)? - XI=BA+)! - X=BA+)?
1 0O 10 2 0 2 00

A+1=|0 1 1|+|0 1 0/=| 0 2 1-|A+I|=/0 2 [E 16 O Existe( A+ |~
103 (001 (10 104
2 01 8 0 O
(A+|)‘1:A adj[(A+1)] - [(A+1)] ={0 2 O|- adi[(A+1)] =| 1 8 -2
[+ 01 4 -2 0 4
8 0 0 Lo 1 0 0
(A+1)*=1 1 8 -2|_ x=Br{A+1)* [ E—l£ 8 -2|=
16 0 016
-2 0 4 -2 0 4
8 0 0 3 o9 1
woldgl o o | 1(60 4_|s 4
160 1 0 1601 8-2 | 1 1
-2 0 4 — < =

16 2 8
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4B. a) Dados los vectores U = (1 ,0, 2) ,</= ( a,b, Z) yT/vz ( 2,5 ,c) , halla razonadamente el valor de

a, by c para que los vectores u y Vsean ortogonales y para que el vector Wsea igual al producto vectorial

de Uy V.(1,5puntos)

b) Determina razonadamente las ecuaciones paramétricas de la recta que pasa por el punto P(-1, 3 ,1)
y es perpendicular al plano 77= x +y + 2z - 3 = 0. Comprueba si los puntos Q(1,5,5)yR(0, 4, 2)
pertenecen o no a la recta. (1 punto)

a) Dos vectores son ortogonales o perpendiculares cuando su producto escalar es nulo
u=(-1,0,-2 v=(a,b,} yw=(2,5,

uW=0-(-1,0,-Jfa,b,}= 0o -a- 2= 0 a=- 2

i ] k
- . - = Lo - = 2b=2- b=1
w:uDv_>(2,5,c):—1 0 -2= 4j- bk+ 2oi+ j= di+ §-bk-

b 1 -b=c- c=-1

b) El vector director de la recta r es el mismo que el del plano, el punto P la define totalmente.

1:_1+A —>A:2
Q- 5=3+4 - A=2 - Pertenece

Xx==1+A 5:1+2/]_,A:ﬂ:2
Vv =(11,9) - r=ly= 302 - ?
z=2+2 0=-1+1 - A=1
R - 4=3+A -5 A1=1 - No pertenec
3

2=-1+21 - 2/1=3—>A:§

5B. a) En la sala de pediatria de un hospital el 70% de los pacientes son nifias. De los nifios el 40% son
menores de 36 meses y de las nifias el 30% tienen menos de 36 meses. Un pediatra entra en la sala y
selecciona un paciente al azar. Calcula razonadamente la probabilidad de:

al) Que no tenga menos de 36 meses. (0,75 puntos)

a2) Si el paciente resulta ser menor de 36 meses, que sea nifia. (0,5 puntos)

b) En una de las pruebas de acceso al cuerpo de ingenieros de la Administracion Publica se realiza un
test de 100 items a 450 opositores. Cada item vale un punto y se supera la prueba si se obtienen al menos
75 puntos. Suponiendo que las puntuaciones obtenidas por los opositores siguen una distribucién normal
de media 60 puntos y desviacidn tipica 10 puntos, calcula razonadamente:

bl) La probabilidad de obtener 75 0 mas puntos. (0,75 puntos)

b2) El nimero de opositores que obtuvieron menos de 75 puntos. (0,5 puntos)

a)
Llamemos N, N¢, <36 y <36°, a los sucesos siguientes, “ser nifia”, "ser nifio", "tener menos de 36 meses" y
"no tener menos de 36 meses", respectivamente.

Datos del problema p(N) = 70% = 0'7; p(<36/N°¢) = 40% = 0’4 ; p(<36/N) = 30% = 0’3, ...

Todo esto se ve mejor en el siguiente diagrama de arbol (completamos las probabilidades sabiendo que la
suma de las que parten de un mismo nodo vale 1).
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al)
Que no tenga menos de 36 meses.

Por el teorema de la Probabilidad Total :

Me piden p(no tener menos de 36 meses) = p(<36 ©) = p(N).p(<36°/N) + p(NC).p(<36°/NC) =
=(0'7)-(0'3) + (0'3)-(0'4) = 33/100 = 0'33.

a2)

Si el paciente resulta ser menor de 36 meses, que sea nifia.

Aplicando el teorema de Bayes, tenemos:

Me piden p(N/<36) = p(Nn<36) = P(N)-p(<36/N) _(07)-(03)

: - S~ =21/67 003134,
p(<36) 1 - p(<36°) 1-0'33

b)
Se trata de una distribuciéon normal N(60, 10). Calculemos las probabilidades pedidas:

b1)
La probabilidad de obtener 75 o méas puntos.

75 -60

Me pidenp(X=75)=1-p(X<75)=1- p(Z < j =1-p(Z=<15)=1-09332=00668

b2)
El nimero de opositores que obtuvieron menos de 75 puntos.

Sabemos que el nUmero de opositores es el total de opositores por la probabilidad
75 -60

Me piden 450-p(X < 75) = 450- p(Z < j =450-p(Z < 1'5) = 450-0'9332 = 419’94, el nimero de

opositores de los 450 que obtuvieron una puntuacion menor de 75 fue de 419.



